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Situation des industries de la Plastics Vallée suite à la guerre en Iran
Question écrite n° 14491

Texte de la question

M. Jérôme Buisson attire l'attention de M. le ministre délégué auprès du ministre de l'économie, des finances et
de la souveraineté industrielle, énergétique et numérique, chargé de l'industrie, sur la situation critique des
industriels de la Plastics Vallée dans l'Ain, gravement affectés par les conséquences économiques de la crise
géopolitique au Moyen-Orient. Alors que le conflit en Iran entraîne une hausse brutale des prix des matières
premières, indispensables à la production de plastique, les entreprises de la Plastics Vallée, qui représentent
près de 10 000 emplois et un chiffre d'affaires de plusieurs milliards d'euros, subissent de plein fouet cette crise.
Les coûts de production s'envolent, mettant en danger la compétitivité et la survie de centaines d'entreprises
locales. Les stocks, bien que constitués, ne suffiront pas à absorber un choc prolongé et les craintes de pénurie
ou de suppression d'emplois se multiplient parmi les salariés. Cette situation, décrite par les professionnels
comme la pire crise traversée depuis des décennies, menace non seulement l'équilibre économique de la
région, mais aussi la souveraineté industrielle française dans un secteur clé. Pourtant, à ce jour, aucune mesure
concrète n'a été annoncée pour accompagner les entreprises face à cette dépendance aux approvisionnements
extérieurs, ni pour atténuer l'impact social d'une crise qui pourrait encore s'aggraver. Les industriels de la
Plastics Vallée, déjà confrontés à une hausse vertigineuse des coûts et à une incertitude persistante sur
l'approvisionnement, attendent des réponses claires : quelles actions le Gouvernement compte-t-il mettre en
œuvre pour sécuriser les chaînes d'approvisionnement, soutenir la trésorerie des entreprises et préserver
l'emploi dans cette filière essentielle ? Comment compte-t-il accompagner la transition vers une moindre
dépendance aux matières premières importées, tout en garantissant la pérennité d'un écosystème industriel
unique en Europe ? C'est pourquoi il l'interpelle sur les dispositions immédiates et structurelles qui seront prises
pour répondre à l'urgence sociale et économique que traverse la Plastics Vallée et pour assurer l'avenir de ses
salariés et de ses entreprises.
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